

国庆假期 沈阳哪些道路易堵车

国庆假期即将来临，假期前、假期中沈阳道路交通流量将会发生怎样的变化？哪些路段、哪些时段将会迎来交通高峰？
沈阳交警这些提醒供您参考。

2021年国庆假期即将来临，市民出游、购物、探亲、娱乐等活动增多，假期前、假期中沈阳道路交通流量将会发生怎样的变化？哪些路段、哪些时段将会迎来交通高峰？市民出行应当注意什么？沈阳交警的这些提醒供您参考。

9月30日全市主要街路和重点区域交通流量将上升

根据历史交通数据，预计9月30日（节前最后一个工作日）将出现交通流量高峰，可能出现

在午后至晚间，晚高峰将提前开始、延后结束，商业集中的街路、大型批发场站、主要出入城道路将出现机动车流量激增、停车场饱和等情况，市区主要交通干道也将出现交通缓行，沈阳站、沈阳北站及各客运场站也将出现客流高峰。

国庆假期，商家打折促销活动将大幅增加，商业集中街路将迎来购物娱乐活动高峰。

预计中街、太原街、浑南奥体、青年大街万象城等商圈交通活动将明显加剧，中华路、胜利大街、正阳街、朝阳街、东顺城路、天坛南街、浑南五路、青年大街文化路、彩塔街部分路段午后至夜间时段将出现交通流量高峰，可能出现车辆缓行。

国庆假期，棋盘山景区将是全省重点旅行目的地，参考2020年国庆及2021年五一期间棋盘山景区游客流量，预计国庆期间棋盘山景区周边道路交通流量将持续高位。

10月2日至6日，棋盘山景区将迎来游览高峰，每日9时至下午1时，东陵路、沈棋路、森林路、东高速公路（鸟岛方向）等棋盘山景区周边道路将出现交通流量高峰，可能出现交通缓行甚至交通拥堵。

沈北方特欢乐世界、长白岛、沈水湾、北陵、南湖等公园也将出现大量游园客流，周边道路将出现车辆激增、停车场饱和等情况。

节日前期出城流较大，后期返程流较大

受旅游出行交通流和高速公路免费政策影响，预计10月1日、2日各级公路、高速公路出城交通流量将明显增加，丹阜、沈海、京哈、沈吉以及沈阳环城等高速公路将迎来出城高峰，沈丹高速口、西江街高速口、北李官高速口、东陵三环高速口可能出现在车辆临时聚集。6日、7日高速公路交通流返程期间，青年大街、南京南街、沈大路等道路交通流量将有所增加。

假期出行请谨慎驾驶，严防交通事故发生

根据气象部门预测，国庆假期可能出现降雨天气，对各级公路和高速公路交通安全将产生一定影响，特别是低温天气，路面持续湿滑，将严重影响行车安全。营运客车、重型货车、水泥搅拌车等车辆驾驶人应自觉抵制超员、超载、超速、疲劳驾驶等交通违法行为，尤其是行经国省干道、高速公路时一定要谨慎驾驶。 辽沈晚报记者 李毅

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云转晴	24~16
	明日	阵雨转多云	21~10
沈阳今日空气质量预报			
	空气质量指数	40~70	
	空气质量级别	优~良	
	首要污染物	PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云	23~19
	明日	多云转晴	24~17
鞍山	今日	多云	24~16
	明日	多云转晴	22~13
抚顺	今日	多云	24~13
	明日	阵雨转多云	20~11
本溪	今日	多云	25~15
	明日	多云	22~11
丹东	今日	多云	24~17
	明日	多云转晴	25~14
锦州	今日	多云转阵雨	24~16
	明日	多云	22~12
营口	今日	多云	24~18
	明日	多云转晴	22~12
阜新	今日	晴转多云	24~15
	明日	晴	19~9
辽阳	今日	多云	24~15
	明日	阵雨转晴	22~10
铁岭	今日	多云转阵雨	24~16
	明日	阵雨转多云	20~10
朝阳	今日	多云转晴	25~14
	明日	晴转多云	21~10
盘锦	今日	多云	23~18
	明日	多云转晴	21~11
葫芦岛	今日	多云	24~15
	明日	晴转多云	23~12



气象数据来源：
中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn

《守望青春》被赞“教育百科全书”

如果你是一部好电影的追随者，那么你不应该错过《守望青春》。而如果你家里有一个12岁到26岁的孩子的话，那么《守望青春》你是必须得看了！

近日，由林永健主演的《守望青春》正在热映中。对于普通影迷来说，这是一部质量优秀、泪点与笑点齐飞的佳片。但对一些发愁家长来说，这部电影还有额外收获，跟着电影里的“刘威老师”学习如何与孩子沟通，搞定青春期叛逆孩子，可能一部电影就能帮你解决问题。

《守望青春》讲述高校资深辅导员刘威老师，在三十多年的时间里，帮助不同个性的学生解决了他们遇到的各种问题，这种帮助不仅仅是物质上的，更是心理上的。电影里的“问题学生”，几乎囊括了各个种类，刘威老师就像一本“教育百科全书”，对付每一个“问题学生”，都能找到专属办法。

《守望青春》的故事从一次特殊的旅程开始，电影一开场，年轻高校辅导员王一凡和“问题学生”丢丢就因观点不同发生了争论，这也被林永健饰演的资深高校辅导员刘威老师看在眼里。刘威老师通过观察和了解发现，丢丢跟父亲的关系并不好，这是他成为“问题学生”的根源。

这段剧情极具现实意义，其实很多家庭都面临同样的问题，从高中到大学的阶段，孩子开始有了自己的小世界，不太愿意与父母沟通。



现象虽然很普遍，但想解决问题却不容易。在《守望青春》中，刘威老师最终用自己丰富的经验，帮丢丢修复了和父亲的关系。

除了“拒绝与父母沟通”，“恋爱困扰”也是很多高中生和大学生以及家长们要面对的问题。当孩子们陷入了一段不健康的恋爱中时，很多家长不知所措，甚至用暴力的方式去解决问题，最终使事态恶化到了难以挽回的地步。在这方面，刘威老师依然有妙招。电影中，一位

女学生因为恋爱不顺，有了自杀的念头。关键时刻，又是刘威老师，用巧妙的沟通方法，将站在天台边缘的女学生拉了回来，并教她如何正确面对人生的情感问题。

而对一些或自卑或好胜的学生，刘威老师也都有针对性的解决办法。包括用特殊方式让自卑同学突破内心屏障，用激将法对付好胜学生……

《守望青春》中展现的教育方式，都是有实战经验作为基础的。该片的原型人物正是大连海事大学的曲建武老师，多年的高校辅导员经验，让他对付问题学生很有自己的一套。在接受本报记者采访时，曲建武老师表示：“不同时期，学生会有思想行为上的变化，这主要来自现代社会迅猛发展。今天的青年学生，更加开放，更加自我，更加多元。”针对不同年代的学生，曲建武老师的工作方法也与时俱进，除了用谈话方式跟学生交心，他还透露，自媒体时代，每一个人都有一个丰富的精神世界，“所以作为辅导员，就必须利用新媒体，跟学生实现无缝连接。”

一些看完《守望青春》的家长影迷，都表示瞬间“开窍”，也认识到了自己在与孩子沟通方面存在的问题。而大学生影迷看完电影，也开始反思自己。

如果你正在面对一个“问题孩子”，赶快进影院看《守望青春》，有时候打开大门的钥匙，就藏在一部电影里。 辽沈晚报记者 张铂

停气通知

9月29日晚9时至30日凌晨5时，下列地点停气：南关路41号、41-1号至41-9号、45-2号至45-6号，文艺路80巷4号，南关幼儿园。

9月30日晚9时至10月1日零时，下列地点停气：三号街以东，一号街以西，七号路以南，开发大路以北；城南巷以东，小南街以西，北翰林路以南，翰林路以北。

10月8日晚9时至9日凌晨5时，下列地点停气：中心街以东，向阳街以西，迎春路以南，迎宾路以北；赞工街以东，汇景园小区以西，肇工街74号巷以南，南十二西路以北。

请以上地区居民做好准备，关好燃气阀门，防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问，请拨打燃气客服电话96177询问。若遇雨天，停气时间顺延。 辽沈晚报记者 李毅



外卖平台“新费率”在沈实行数月 餐饮小店每月多赚万元

小店老板深谙外卖经营 制定“3公里内外”攻略

沈阳的“喜辰水饺”在美团外卖上的标签是“沈阳饺子热销榜第1名”。老板孟先生表示，从3年前的每天几十单外卖，到如今每月外卖订单量过万，他沉淀出自己的“运营策略”：3公里内采用专送，用户体验好，这部分订单占比也高达85%，与此前相比，这类订单佣金支出明显减少。与此同时，3公里外的外卖生意目的是拓展口碑。孟先生坚持着自己朴素的生意经——“宁赚百人1块，不赚1人一百”。按照“透明化”的费率模式粗略估

算，小店每月会节省支出6000元~8000元。

沈阳人熟悉的“沈老头”包子，也是“新费率”模式下的获益商家。王女士在沈阳经营了3家沈老头门店，客源基本来自3公里之内的医院、居民小区，平均每个月订单逾4000。对于这次费率变化，老板王女士明显的感知就是“支出变少了”，每个店每月在外卖平台上的支出节约3000元左右，整体感觉非常可观。

外卖平台“新费率”数月 小店成月销9999+商家

转眼外卖平台“新费率”模式在沈阳已经运

行数月，喜辰水饺抓住夏季外卖高峰季加强线上运营，订单量和五月相比提升了20%，目前已经是月均单量9999+商家，稳居美团外卖“沈阳饺子热销榜第1名”。孟先生表示，与几个月前比较，小店每个月多收入10000元以上。

同时，受疫情防控常态化的影响，小店外卖与堂食的比例高达9:1。目前，孟先生也开了分店，进一步扩大自家小品牌的影响力。孟先生表示，自家小店赶上了外卖数字化运营带来的红利，当前外卖平台也出台各类提升商家数字化能力的举措，做好线上运营规划，小品牌也会有大发展。

辽沈晚报记者 郑红